
egelemk mindennar a délutáni órákban. 

10 s 

Előfizetési dij: 

Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, éve 

negyedre 3 ft o. é. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza 1 2 2. sz. 

Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 

srám. 

LOZSVÁR KOZlM 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Helyben: a kiadó- 
könyvkereskedésében. Pesten: 
utcza 60. sz.) Bócsben: Haasenste: 
nél (Neuer-Markt 14. sz.) Oppelik Al 
zeíle 22. sz.) Rudolt Mosse off. 

Nyilttéri czikkek: 
sora után 20 kr. előleg beküldése me 
kesztőséghez czimzendők. - Előfize ek 
detési dijak a videkről a szerkesztőséghez 

dendők be. ben a Madósnivataloz k 

Bázna, jul. 24. 1871. 

T. Szerkesztő ur! Hogy a sajtó még is ak- 

kora hatalom legyen, hogy a jó megyesi urakra is ren- 

delkező erővel birjon — alig hittük — s ime mégis ugy 

van! — mert miután őn becses lapjában nyilvánosságra 

hoztuk az irtak elhanyagolását — a reá következő héten 
elkezdették Bázna helységében az utak egyengetését s 

most már a határban is folytatják elég felületességgel 

ugyan azok igazitását — de ha bár elébb ennyit is tettek 
volna utjaik körül hihetőleg nem akadt volna fel annyi 

utas. 

Ezen fürdőre a mult héten kezdettek gyülekezni 

a vendégek — az öszves létszám hozzá vetésünk szerint 

150 lehet. - Ez is elég arra, hogy a testi szenvedések 

számtalan nemeivel megismerkedhessünk s méltó zugolo- 

dásunkat több tekintetbe kifejezzük — különösön a felett, 

hogy a fürdőnek nincs a fürdői időszakban helyt lévő 
orvossa s a rögtöni bajokban mind az orvos mind a 

gyógyszerek hiányzanak — egy orvos hetenként párszor 

Megyesről meglátogatja ugyan a feredőt,de ennek rendel- 

vényeit csak bajjal magán alkalommal lehet Megyesről 
kihozatni — és igy a mig orvos eés gyógyszer érkezik 

addig a beteg könnyen itt hagyhatja e siralom völgyet ! 

A néhai főkormányszék ez előtt pár évvel az ille- 
tők kapzsiságainak engedve megengedte volt, hogy e 
feredőn minden egyestől és egy családtól 3 személyig 3. 

3. illetőleg 9 frt Curtaxa szedessék, melynek semmi oka 

és értelme nincs, mert a mint irók helyt lakó orvos nincs 

— a feredőn legkisebb csinositás nem tétetett — állandó 
zene nem csak hogy nincs, sőt a Megyesről hetenként 

párszor kijövő zenészek is már telyesen kifogytak tu- 

dományukból — a vendégek miután minden tárgy után 
a legnagyobb mértékben kizsaroltatnak igen méltán zu- 
golodnak e eurtaxe miatt, s eljöttnek látják az időt, hogy 
a királyi biztosság ez ügyet revidealja s vagy e méltatlan 

dijt leszállitsa vagy éppen meg is szüntesse. 

Sajnálattal emlékezünk a hirtelen elhalt volt bérlő 

Binder Józsefről, kinek e fürdő oly sokat köszönhet — 

s naponként elmondják rólla mind azon szép és jó tulaj- 

donokat, melyekkel fiának is birnia kellene. —– Mind 

azon vendégek, kik a néhait ismerték nem győzik a né- 

hai készségét — vállalkozási szellemét eléggé megdi- 

csomi melyből ugy látszik fia keveset örökölt — s a 

bérlet utolsó évét lehetőleg kiaknázni szándékozik, de a 

melyről egy közelebbi alkalommal talán megfogok em- 

lékezni. F. 

Magán-nézetek. 
Tisztelt Szerkesztő ur! Engedje meg, hogy kere- 

sett lapja hasábjain elmondhassam szerény nézeteimet 

egy üdvös eszme felől, mely tudományos miveltségünk s 

erkölcsi nagyságunknak válhatnék kiindulási pontjává. 

Egyszersmind felszinre hozom bizonyos hirlapi levélnek 

nehány csattanós passusát, melynek sejtett irója csupa 

szeretetből: „tudatlan magyar" és „chinai magyar ezi- 

mekkel illet minket. 
Szaporitsuk a tudományos egyetemeket! 

akarok nehányat szólani. 
Ezen eszme oly régi, mint nemzetünk jelesb fiainak 

a tudományok és szépmüvészetek iránti hajlama. Hogy e 

nemes hajlam csakugyan veleszületett tulajdona nemze- 

erről 

tünk fiainak, világos már csak abból is, hogy hazánk 

területén ki nem elégithetvén tudományszomjukat: mint 

hajdan a római ifjak a görög egyetemeket, ugy ezek is 
felkeresték a külföld tudománycsarnokait, s mint szor- 
galmas méhek - — tudománygazdagon tértek vissza 

édes hazájuk keblére. De miként a gyenge méhek, me- 
lyek gyengeségük érzetében messze nem szállanak, s 
messze eldongva, hazatértökben megfogynak : ugy a mi 

külföldet látogató, tudománygyüjtő hazatért jeleseink 

száma is mindig kevés volt. Nem csoda tehát, hogy né- 

pek és nemzetek, melyeknek száma a miénknél nagyobb, 

körülményei kedvezőbbek: szakférfakban is felettünk 

bővelkednek. De lennének csak bőven egyetemeink, gaz- 

dagon ellátott tanári székeink: akkor a „tudatlan" és 

„chinai magyar-ok is megmutatnák, hogy fiaink bármely 

tudomány elsajátitására készek és képesek. 

Nehány ezer forintot tüznék ki azon jelesebb ifjak 

számára, kik két-három évig külföldi egyetemet láto- 

gatva, szakképzettlen lett hazatértök után a kormány ál- 

tal kijelölt hatáskörben ügyszeretettel munkálkodnának. 

Ezen eljárásból - ugy vélem — több elöny és 

nagyobb dicsőség háromlanék reánk, mintha nyelvünk 

és nemzetiségünk róvására egyetlen egyetemünk mellé is 

idegen nyelvü tanárokat állitanánk, ha ily idegeneket 

szólitanánk fel, hogy saját pénzünkön vásárolják meg 

tőlünk az egyetemi tanár fontos tisztét s irigylendő czimét. 

Nem ismerek nemesebb és nagyobb horderejü em- 

beri foglalkozást az egyetemi tanár hivatásánál. Ép azért 

csak sajnálkozni tudok azon ismeretlen próbás nagy ha- 

zafiak felett, kik ezt oly könnyen áruba bocsátják. 

Továbbá: azt iparkodik bebizonyitani az érintett 

levél irója , hogy németesen , angolosan nevekedett 
egyedek is lehetnek jó honfiak. Ezt ki sem tagadja,bárha 

ezer példa mutatja, hogy a német intézetekből kikerült 

magyar ifjak gyakrabban akármik,csak magyarok nem.. . 

Ilyfajta iskolák gyümölcsei azon nyegle magyar ifjonczok 

is, kik a nemzeti öltözettől rettegnek, azt lenézik. Is- 

mertem akárhány németesen nevekedett magyar gaval- 

lért, ki czilindere alatt azon hiszemben élt, hogy frakk 
és bugyogó nélkül nem is lehet művelt az ember. Mi 

pedig magyarosan nevekedett „tudatlan magyarok" azon 

meggyőződésben vagyunk, hogy magyar egyetemen is 

megszerezhetni azon nyelv- és tudománykincseket, me- 

lyek által ugy egyesek, mint nemzetek az európai mü- 

veltség szinvonalára emelkedtek. Holló Kázmér. 

A „Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Prága. A csehek nagy dühvel fogadják 

a hirt, a két császár Gasteinban történendő 

találkozásáról, a „Politikét azt mondja: Bis- 

marck beavatkozását belügyeinkbe vissza kell 

utasitani. 

Genua. Egy olasz pánczélos flotta in- 

dult Tunisba. 

Bécs. A landtagok september közepén 

gyülnek egybe 4 hétre. 

Brünn. A lövészünnep leirhatlanul 

nagyszerü, ezrenként érkeznek a vendégek 

Ausztria minden részeiből. 
resmm 

TÁRCZA. 
Dal-Cin Regina, a csodatevő 

orvosnőó. 
Bécs, jul. 21. 1871. 

Sine ira et odio. 

A XIX. században, hála a tudományok fejlődésé- 

nek és az alapos vizsgálódásoknak, a csodák mind rit- 

kábbak lettek. Az emberek észszerübben gondolkoznak. 

A természettudományokkali gyakoribb foglalkozás és 
azok törvényeinek megértése sok festett csodatevőt fosz- 
tott meg büvölő erejétől és számtalan élő csodatevőnek 
rántá le álorczáját. Ha a csodatevők statistikáját tekint- 

jük, ugy találjuk, hogy azon népeknek volt legtöbb cso- 

datevőjök, kiknél a vallási mysticumus és a bizalmatlan- 

ság a tudományok iránt a legotthonosabb. Ilyen az elsőt 

illetőleg Olaszhon, az utóbbit a nagy Kelet népe. Cso- 
dálatos, hogy Angliának, Németországnak nem voltak oly 
számos csodatevőik; s Francziaországban, ha akadtak 
is egy ideig csodatevők; de a mint a franczia nép vizs- 

gáló eszétől előre várni is lehete, harnar leálczáztattak 
és elüzettek. Futniók kellett habár nem messze; mert 

Olaszországban mindég tárt karokkal fogadták a csoda- 

tevőket. Hiszen ki ne ösmerné Cagliostro és oly számos 

consortesseinek történetét ? ! 
A Hon f. év julius 17bén megjelent 163. számá- 

ban egy országgyülési képviselő ur a fentnevezett csoda- 

tevő olasz orvosló nőt egész elragadtatással ajánlja a 

magyar közönség figyelmébe. 
Egy apának tulságos örömteljes reménynyilatkozata 

egy szikrát sem inditott volna csadálkozásra, annál is 
iinkább, mivel ilynemü nyilatkozatokat már több külföldi 

. 
lapban is 8olvastam e csudatevő örvosnőrők az igaz egyet 

sem ily tulzottat, és talán a műveltség és felvilágosodás 

nem oly fokán álló szerkesztőktől, mint a képviselő ur. 

A remény és a tulságos hiszékenység az embereket 

néha azért ragadja el oly magasra, hogy csalódásokban 

annál nagyobbat bukjanak. Kivánom, hogy az ország- 

gyülési képviselő urnak fia meggyógyitását illető remé- 

nye ne legyen korai. 

Térjünk Dal-Cin Regina orvoslónőre: olasz pornő, 

sem irni, sem olvasni nem tud, gyógyitásait önfentartási 

szükségből kezdette, és szerencsével. És mégis mily kü- 

lönös, hogy gyógyitásaiért többször büntetve volt. Lelki- 

ismeretlen birák lehettek azok, kik elitélik azt, kinek 

gyógyitó kezei alatt a fájdalom enyhül, csak azért, mert 

nem bir szabadalommal a gyógyitásra. Hanem azért azon 

birák felelősek, kik az itéletet hozták, és a képviselő ur 

az eseteket nem is nevezi, melyekért büntetve volt, pedig 

nagyon kár, mert igy kitünne a valódi ártatlanság és e 

méltatlanságokért annál nagyobb elösmerést nyerhetne 

Dal-Cin. A ficzamokróli észleletjeit állati csontokoni 

vizsgálódásokból meritette. Miféle állati csontokon ? Va- 

lóban meg kell vallani, hogy roppant csoda kell, hogy 

minden összehasonlitó boncztani ösmeret nélkül állati 

csontokoni vizsgálódás után emberi ficzamatat lehessen 

biztosan meghatározni és arra sikerrel hatni. 

Én nem akarom e roppant csodatevő erőt és tudo- 

mányt egyedül az olasz Dal-Cin Regina gyógyitónőnek 

tulajdonitani. S nem is tartom szükségesnek Vittorioba 

zarándokoltatni a szerencsétlen ficzamosokat. Kik Dal- 

Cinokat keresnek, könnyrn találhatnak, nekünk is van- 

nak Dal-Cinjaink mindkét nemből számosan, és mind- 

addig lesznek, mig népnevelésünk alanti foka és tulsá- 

gosan elhanyagolt közegészségi ügyünk ily szánandó 

állapotban marad, addig még lesznek számos magyar- 

honi Dal-Cinok és azoknak biztosan ajánlóik a könnyen- 

hivők és az orvosok iránt bizalmatlanok seregéből. Ki ne 

Páris. Az algiri felkelés terjed, ismét 

csapatok küldetnek oda. 

Szt-Pétervár. Az orosz vasuthálózat 
mellé jelentékeny raktárakat állitnak. Kron- 

stadtnál egy második kereskedelmi kikötőt 

épitnek, s azt Szt-Pétervár és a finn öböllel 

szárnyvonalokkal kotik egybe. 

Teke, 1871. julius 28. 

Tekintetes szerkesztő ur! Elemi csapások, árvizek 
stb. mind ebből állanak többnyire ez évben a vidéki tu- 
dósítások, én is sajnálattal ugyan, de azon jó remény- 
ben küldöm becses lapjába jelen soraimat, hogy tán a 

gors megelégli s legalább az idén utolsó tudósitás lesz 

hasonló szerencsétlenségekről. 

Folyó hó 25-én a forró nyári nap alkonya felé 
terhes vésztjosló felhők kezdettek tornyosulni az égre 

mintegy előhirdetői a közeledő vésznek, mikor egy kis 
sebess esővel kezdette meg nyitányát, melyet estve 10 

órakor bekövetkezett oly rendkivüli vihar követett, mi- 

lyenre a legidősb emberek sem emlékeznek, ugyannyira, 
hogy nem is volt koronként villámlás, hanem egy foly- 
tonos világitás, mely az ezer meg ezer egymást követő 

villámlások sorából állott elő, követve hasonló szünteleni 

borzasztó menydörgés jéggel elegy zápor-eső és az or- 

kánná változott szél-vihar által, melyet a szünetleni 

villámcsapások még inkább neveltek. 
Kisebb-nagyobb károk a n.-nyulas-, sz.-akna-, 

oroszfája-, komlód-, teke-, sz.-péntek-, pászmos-, o.- 
ujfalu- és d.-széplaki határokon történtek; emberélet is 

kettő esett áldozatul, egyik Tekébe az árvizbe fult ösme- 

retlen koldus, a másik a bátosi határon egy oda való 
lakos villám által sujtatott agyon, ugyancsak villámcsapás 
következtében D.-Széplakon egy ház és Sz.-Aknán egy 
pajta égett el a benne levő tehénnel együtt, Varó Lajos. 

Thiers beszéde 
a római kérdésben, a franczia nemzetgyülés előtt. 

A nemzetgyülés jul. 22-ki ülésében a kérvények 

tárgyalása került napirendre. 

Pajot előadó a következő kérvényről tesz jelentést: 

Rennes, Rouen, Ouimper, Versailles, Saint-Briene, 
Vanves, Bourges sat. főpapjai az iránt esedeznek a nem- 

zetgyüléshez, utasitsa oda a kormányt, hogy tegye ma- 

gát érintkezésbe a többi hatalmasságokkal a pápa-király 
oly helyzetbe hozatala iránt, mely annak cselekvési sza- 

badságát a katholikus egyház legtőbb kormányzatában 
biztositani képes volna. Huszonegy más kérvény ugyan- 

azt kivánja. Előadó és utána egy másik képviselő mele- 
gen pártolják a kérvényeket, melyek tartalma szerintök 

megfelel Francziaország hagyományos politikájának és a 
becsület követelményének ép ugy mint a szerződéseknek 
és az ország valamint az összes kath. egyház érdekének. 
Inditványozzák tehát a kérvények áttételét a külügymi- 

nisteriumhoz. (Helyeslés jobbról.) 

Thiers a végrehajtó hatalom főnöke szószékre lép. 

Az egész házat feszült figyelem fogja el. 
Nem titkolom el sajnálatomat a felett, hogy nckünk 

itt most e sulyos kérdéssel kell foglalkoznunk. Nem 

harmincz ilyen Dal-Cint ösmerek Erdélyben. 
1867. év nyarán egy román Dal-Cin járt nálam, 

minden helyreigazitási kisérletről mondjon le. 

fej a Dal-Cin-féle mütét 

szettel — orthopedia — szemben. 
Dal-Cin Regina végre szabadalmat kapott 

vános gyógyithatásra. Ez nem lephet meg 

helyébe állott ismét a katonai dicsőségnek, s m megt 

hallotta volna ezen Dal-Cinoknak hirét? Én több mint 

ki álltólagosan 500 ficzamot és lábtörést gyógyitott; én 

az igaz csak hetet láttam e paciensek közül, kik mind 

al- fel-szár-törésekben szenvedtek, az eredményes gyó- 

gyulás mind olyan volt e hétnél, milyent egy román 
Dal-Cin kezelésétől előre várhatni. Egy délután egy 30 
éves román nőt mutatott be nekem, ki másodlagos fi- 
czammal (secundáre Luxatio femoris) szenvedett 3 év 

óta. Én a beteget megvizsgáltam, és orvosi jóslatom 

kedvezőtlen volt, mivel a baj már idült vala, és már ugy 

sem volt a fczammal semmi fájdalma, ajánlottam, hogy 

De a román Dal-Cin biztos eredmény igérete, s 
talán saját hiusága arra vitte, hogy a mütét rajta azon 
nap véghez is vitetett. Három nap mulva a szerencsétlen 

nőnek férje hozzám jött s kért, hogy látogassam meg 

nejét, ki már beszélni sem tud, s imé az egyébképpen 
egészen egészséges nőt megüszkösödött felszárral talál- 
tam, a halál még azon nap éjszakáján bekövetkezelt, és 
az orvosi bonczleletből olvasám, hogy a ficzamult czomb- 

következtében (a..... 

rántatott.) Ez szerencsétlenség. De valjon nem ilyenek 

voltak azon gyógyitási esetek, melyekért az olasz Dal- 

Cint birói elitélés után büntették ? De hagyjuk el a ma- 

gyarhoni Dal-Cinokat, én mielőtt a közönség figyelmé- 

ben ajálnám őket, addig minden józanul gondolkozó 

embernek itéletére bizom, hogy mit tudhatnak az ilyen 

Dal- Cinok és mit tehetnek visavis a modern test-egyené- 

hatom ki tehát azt a mit gondolok, de önöl 

pasztaltabb emberek, mintsem, hogy meg 

hallgatás mint szólás által ! gen jóDa 
De ha arra kénvazenteneb miske 

események igazolták szavaim csekély józan ta 

El kell ösmernünk, hogy nemzetünknek meg va 

hibája, miszerint igen is gyakran rabja a pillanatn 

véleménynek. A mint Erancziaországban valam 

mény lábra kap, senki sem áll többé ellene. Minden 
látjuk a pillanatnyi eszmék szomoru következm 
Mi elhagytuk Francziaország százados hagyomány 

hütlenségért kegyetlenül kell bünhödnünk. (CHely 
Az európai sesonsly tana a nevetség tárgi 1 

westpháliai béke megalkotója. 1815-ben az eg 

tottuk ha nem is régi befolyásunkat. 

Francziaországnak, mely Európában Poros 

és Ausztria közé szorulva találta magát, az vol 
hogy akadályozza meg az egyiknek a másik fölotti ur: 

mát. A világban Francziaország az orosz és angol bi 

dalmak közé volt helyezve annak megakadályozási 
hogy e két óriási hatalom fel ne forgassa az egész 
az ő érdekük uralomra jutása végett. 

És ezen egyensuly az, melyet a ég eg 
czében lerontani segitettünk. Elhagytuk a régi jó 
szert, mely menedékünk volt és kikiáltottuk a gseék 
elvét. És ez elvet nekünk meg kellett sirat 

A nélkül, hogy szmrelánnsékn m nd. 

. 
taim nelá ek Véleményem g 
hogy a nemzetiségi politika kárhozatos lesz Tranczta 
szágra. Hittem és hirdettem, hogy az olasz 
után fogja vonni a német egységet. Lehetetle 
látni előre, hogy az olasz egység sajnos sérel 
okozni a pápasáz képviselte lelkiösmeretnek sérté 

nyujt segédkezet, istentelen dimpie) korm 

bölcsészet szempontjából is. Én m 
szári kormánynak, hogy az európai egye. n 

misülésével együtt fog járni: az olasz egység, 
egység és a lelkiösmeret megs moritása, Fraeozia 

licismus természetes védője 

testantismusnak. 
Az alpesekből hazatárő császárság azt m 

„Francziaország mindig egy eszmeért on 

szakos kényszeritésaez, me 

boruban egy nagy olasz hazafi - tábormok 
orvosi profossoratuson mevettt . 

sokak előtt ösmeretes két nagy városban ell 
dái, melyek azt hiszem annyit ártottak a közt 

k iránti biza omna 
az olasz nép könnyen 1 

Cinokat. Én bár minden tekintetbei 
egyéni szabadságokat; de nem kivá 

c ál 

csodát; mert mint egy t 

olyan ficzamot vagy csonttőróst 

még a nemtudós o: osokat 

helyre, hanem 1 

zetbeli Dal-Cin s 



llás hatalmass gára ! Daczára an- 

ában székel és IX. Pus 

ik? Nem szabad akarnunk oly 

etne, mit önök nem akarnak: 

seltetik Európa Olaszország irányában ? 
sgos mióta a római udvar a lengyel 

nsége is a mienknok. Ausztria, 

ntolóra vette a helyzetet és a 

ból választotta királyát. 
Már most képzeljék önök magokat helyzetembe. 

ogy bánatot kell szereznem a katholikusok- 

a valamennyi hatalmasság jó viszonyban áll 

országgal — mit akarnak önök, hogy mi tegyünk ? 

ök — nem szabad elfogadnunk a bevég- 

nyek doctrináját. De ha egész Európa azt teszi — 

évő legyek én ? Önök nem akarják a háborut, mondják 
van! De aztán ne is követeljenek tőlem oly 

olikát, mely következetlen volna, ha azt legvégsőbb 

g nem folytatnók. 
És ha szavaim jövendő háboru támasztására lát- 

anának irányozva lenni, én itt Európa szine előtt kinyi- 

oztatom, hogy azon kormány politikája, melyet önök 

az, hogy mi mindent meg fogunk tenni a hadsereg 

jjászervezésére, ez jogunkban áll, de semmi kedvünk 
cs ujra sikra szállani. A mit mi akarunk, ez az óva- 

sság. Veszteségei daczára Francziaország még elég 
almas, hogy első legyen a világon. Készeknek kell 

inden eshetőségre s bölcs politika által táma- 
okat kell magunknak biztositanunk. Ez a kormány 
ötelessége önök irányában. A katholikusok irányában 

aszt kell nyujtanunk a religiók legnagyobbszerübbi- 

yet valaha emberek vallottak. 
em fogunk fukarkodni tiszteletünk nyilvánitás 

sával a szent székkel szemben. Multkor, midőn a pápa 

örömünnepet ült, ranozlaorszég nem késett legöszintébb 

töttek, én nem adtam tanácsot, mert nam éreztem ma- 

at arra ljogostva Az én tisztem csak Francziaor- 

politikaira. 

almukkal tiszteltek meg, a béke politikája. (Mozgás.) 

Fenm kell tartani a katholtcismus s függetlenségét, 

ez nagy feladat s mi azt teljesiteni fog
juk. Alapul szolgál 

k arra a concordatum. 

Abban az áll, hogy a kormány nevezi 
ki a püspö- 

köket. A szent szék eztán nyilatkozik, vajjon a kisze- 

melt egyéniség bir -e a kellő tulajdonokkal. E szerződés 

nekünk azt a jogot adja, hogy őrizzük a kath egyház 

fejének függetlenségét. Nekünk megigérték, hog
y e füg- 

getlenség meg lesz óva, a tapasztalás fogja mutatni, 

bizhatik-e Europa az adott szóba. 

Megröviditem beszédemet, mert ily nehéz kérdés- 

ben egy szó nagy hiba lehet. 

eg Olaszországgal jó viszont tartani fel 

és egy időben nagy vallási érdekeket is megóvni. Én 
nem 

igérhetem, hogy mindon e tekintetben teendő lépésnél 

szerencse fog kisérni, de azzal mindenesetre dicseked- 

hetem, hogy oly kormány vagyunk, mely megfrtétte fel- 

adatát (gouvernement de deraison) 

ÜLFÖLD HHNEIENá. 
Versailles, jul, 27. A nemzetgyülés ülése. Azon 

indítvány tárgyalása, mely szerint az ellenség által meg- 

szállott megyékben okozot kár egész Francziaország 
által volna viselendő, aug. 4-kére halasztatik. Thiers 

reméli, hogy akkorrá sikerül egyezményt létrehoznia, 
mely az állam érdekeikre is tekintettel lesz, mivel az ál- 

lam is sokat szenvedett. Az ülés ezután kérvényeket 

tárgyal. 
A mi a kormány székhelyének Párisba áthelyezését 

illeti, Thiernek egy nyilatkozata szerint az egy hó lefolyása 

alatt meg fog történni: Thiers ugyanis bevárni akarja 
azt, hogy a német hadsereg előbb Páris alól elvonuljan. 

Egy Demidoff Matier herczegnőhöz intézett levélben 

Thiers azt válaszolta, hogy aug. 30-kára a poroszok 

már elhagyják a Páris körüli erődöket. 
Az angol hadügyi reform keresztül menetele e hó 

31-én a lordok házában az „Ang. Corr.4 szerint bizton 
várható. Miután a tiszti állomások megvásárolhatóságát 

kir. rendelet eltörölte, nem marad egyéb hátra a lordok 

számára, mint a processust e rendelet alapján megköny- 
nyiteni. Mert ha további akadályokat görditenének az 

ügy elébe, ezzel csak az illető katonatisztek érdekein 
ejtenének nevezetes csorbát. Rihmond herczeg azon in- 

ditványa, hogy a miniszterium ez eljárásáért megrovandó, 

szintén elfogadtatik a lordok házában hihetőleg, ennek 
azonban ily állandó konservativ többséggel biró házban 

nem lehet más jelentősége, mint egy egyszerü tiltako- 

zásnak, mely, mint a tiltakozásak rendesen, semmi 

eredményre nem vezet. 

UJDONvSÁCGOM. 
- A gasteini fejedelmi találkozásról azt 

jelentik a táviratok, hogy Beust és Andrássy grófok is 

ott lesznek. Az első találkozáson kivül egy második is 

fog történni. 
— A magyar testőrségből. Ő felsége megen- 

gedte, hogy az előjegyzés a testőrségbe ismét kezdetét 

vehesse, s a katonatisztek, kik magasabb kiképeztetés 

czéljából a testörségbe belépni kivánnak, a mngürülendő 
helyekre előjegyezhessék magokat. 

– Magyar keleti vasut. A B.-Hunyad és 

Egeres közti vonalon egy idő óta fennállott közlekedési 
akadály megszüntettetvén az 5. és 6. számu vegyes vo- 

natok f. hó 29-ke óta akadály nélkül közlekednek és 
áruszállitmányok az egész vonalon minden állomásra 
korlátlanul vétetnek fel. A személyvonatok azonban egy- 

előre továbbra is csak N.-Várad és R.-Hunyad közt 

járnak. 
— Az or. legközelebbi ülésszak elé terjesztendő 

tjavaslatok sorából még kettőt emlit fel a „P. Napló, 

melyeknek a ház elé vitele legutóbb határoztatott el, t. i. 
a községi törvény bizonyos pontjainak a városokra való 
kiterjesztéséről, s a véderőről szóló törvény némely ha- 

tározatainak módositásáról. 

—– A közös hadügyminiszterium megtiltotta 

a katonatiszteknek, hogy mint eddig számosan tették, a 

kereskedelmi miniszteriumhoz folyamodjanak a posta- 

gyakorlat megtanulása végett. 
– Lóvásárlás Francziaország számára. 

Debreczenből irják, hogy ott több franczia ügynök for- 

dult meg, kik kormányuk részére több ezer ló vásárlá- 

sával vannak megbizva. 
— A borjumáli hidan még mind nem közle- 

kedhetnek a szekerek a szőlőtulajdonosok nagy kárára. 
Pedig hát a városnak nem nagy költségébe kerülne a 
helyreállitás, miután egy szőlőbirtokos polgártársunk 

többek előtt azon ajánlatat tette, hogy a 30 frtot haladó 

költséget saját erszényéből hordozandja. 
— Érdekes müven dolgozik Kápolnay István; 

Magyarország régibb története ez hadászati szempontból. 

- Varga Lászlót az igazságügyminiszterium 

fogalmazóját - ki városunk szülöttje azon kitüntetés 

érte közelebbről, hogy a statistikai tanácsba őt nevezte 

ki az igazságügyminiszterium képviselőjéül. 
— Alólirott tisztelettel tudatja, miszerint a jövő 

augustus 1-jével beállamdó 2 havi oskolai szünidő alatt, 

a helybeli róm. kath. Lyceum 2-ik emeletében berende- 

zett rajzteremben a szépirásban és a rajz különböző 

szakmáiban rendszeres oktatást adand. Részt venni ki- 
vánó kezdő — vagy a rajzban már haladó ifjak — ille- 

tőleg azok szülői — a tanulmányozni kivánó rajzszak- 
mára s egyéb feltételekre nézve bővebben értekezhetnek 

a fennemlitett rajzteremben d. e. 10—12 óráig. Propper 

Ferencz, a rom. kath. Lyceum szépirás és rendes rajz- 

tanára. 
— A sétatéri uszóda is megkivánta áldozatát: 

egy fiatal ember fürdeni ment, de alig hogy beleugrott, 

szélhüdés érte. 
— Bereez Antal, eddig tanár a pesti kegyes- 

rendi gymnasiumnál kilép a nevezett egyházi rendből s 

egy pesti fiatal özvegyet fog oltárhoz vezetni a pesti ref. 

templomban. Az esketést Török Pál superintendens végzi. 

Berecz ezentul teljesen a ,Természet" czimű népszerü 

természettudományi közlönynek szentelendi erejét. 

Városi főispánok. Ő Felsége a király a 

magyar belügyminister előterjesztésére Balogh Kornélt 

Esztergam, Győr és Komárom; — Dáni Ferenczet Arad, 

Kecskemét és Szeged; — Fülep Sámuelt, Kolozsvár sz. 

kir. város helyettes polgármesterét Kolos, Kolozsvár, 

Szamosujvár, Szék és Zilah; — Goldbrunner Sándort 

Selmesz és Bélabánya szabad királyi városok polgár- 

mesterét, Bakabánya, Körm nya, Selmecz és Uj- 

bánya; — Kuba Jánost, országgyülési képviselőt és 

Szakolcza szabad királyi város polgármesterét, Szakolcza 

és Trencsén; — Lázarevics Bazil királyi tanácsost, Te- 
mesvár és Versecz; — Lázár Mihály országgyülési kép- 
viselőt, Bereczk, Csikszereda, Illyefalva, Kézdi-vásárhely, 

Oláhfalu, Sepsi-Szent-György és Székely-Udvarhely; — 

Nagy Ignáczot, Felsőbánya, Nagybánya és Szatmár- 

Németi; — Neszter Józsefet, Bazin, Modor, Nagy- 
Szombat, Pozsony és Szent-György; — Patay András, 

Szabolcsmegye alispánját, Debreczen és Nagyvárad; — 

Plachy Lajos országgyülési képviselőt, Beszterczebánya, 
Breznóbánya, Korpona, Libetbánya és Zólyom; — Tö- 
rök Dániel gyula-fenérvári polgármestert s országgyü- 
lési képviselőt, Abrudbánya, Hátszeg, Károlyfehérvár, 
Vajda-Hunyad és Vizakna; – Thury Gergely ország- 
gyülési képviselőt, Erzsébetváros, Fogaras, Maros-Vá- 
sárh és Szász-Régen; — gr. Zichy Rezsőt, Bártfa 

Eperjes, Kassa és Kis-Szeben, végre Zuber Józset 
Fehérmegye alispánját, Pécs és Székesfehérvár tör- 
vényhatósági felruházott városok főlspánjává kinevezni 

méltóztatott. 

— Sehwarz báró, a bécsi világkiállitás vezetője, 
Pestre érkezett, hogy a magyar kormánynyal a kiállitás 

iránt értekezzék. 
— Mirlapstatisztika. A kis Szászországban, 

mely területre oly nagy, mint Biharmegye és népességre 
sem mulja felül Erdélyt, összesen 302 lap jelen meg. 

Ezek közül Lipcsében 151, Drezdában 44 s a vidéken 
107. Magyarországnak, melynek népessége nyolozszor 

annyi, alig van összesen 323 lapja. 

— A brassói városi képviselőtestület f. hó 24-én 
szónokká Gött János ismeretes nyomdászt választotta 
110 megjelent szavazó közül 103 szavazattal. 

– Reményi Ede hirneves hegedümüvészünk 
jelenleg M.-Vásárhelyt hangversenyez. Jövő héten Med- 

gyesen, jövő hó 5-7-én pedig N.-Szebenben fogja 

magát hallatni. 

— Nagy-Váradon a tüzoltók tegnap tartották 
első gyakorlatukat s szervező gyülésüket. Nehány nap 

óta többen polgári ruha gyanánt viselik ott a tüzolto 
egyenruhát, mely szerfelett olcsó: csak 14 ftba kerül. 

— A pesti főreáltanodában érdekes vizs- 
ga volt: két tanár dr. CGsászár Károly a kolozsvár 

polgári iskola igazgatója, s Kurlánder Ignácz a budai 

reáliskola tanitója tartottak tanitási próbát a mennyiség- 

tanból egy szakbizottság előtt. Előadásának mind vilá- 

gossága mind szabatossága folytán dr. Császár nyerte az 

elsőséget a főreáltanodai felsőbb mennyiségtani tanszékre. 
— A m . kir. álladalmi méntelepek létszámának, 

a hazai lótenyésztés igényeihez képest leendő kiekészi- 
tése, tenyésztésre alkalmas erőteljesebb és csontosabb 

ménlovak bevásárlását tevén szükségessé, a m. k. föld- 
mivelés ipar- és kereskedelmi ministerium hirdetményt 

bocsátott közre, melyben felhivja az egyes ménes tulaj- 

donosokat és lőtenyésztő urakat, hogy az abban kijelölt 
módozatok alapján netalán eladandó ménlovaikat a ne- 

vezett miniszteriumhoz jelentsék fel. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

en szenvedő nek egészég: a delicat Revales- 
Ital, a mely gyógyszer és költség nél- 

betegségekek gyógyit: gyomor-, ideg-, 
vék máj-, miigy-, takonyhártya-, lélegzés-, 

mólyag és vesebajokat, gumót, aszkórt, mellszoru- 
rutot, emésztéshiányt, dugulást, hasfolyást, ál- 

ekörk hideglázt, szé- 

elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 
rel daczoltak : 

Elismervény sz. 48.421. 
Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, emész- 
tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkásság- 
gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabaditott a Re- 
valesciére tizennégynapi használa. 

Goten, Stajerhonban, u. p. Birkfeld, 19. dec. 1869. 
Igen tisztelt ur! Szivesen és kötelességemből ki- 

folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint 
az sok oldalról tudomásra is lön hozva. E jeles szer bor- 

zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, torokfá- 

jástól , szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 
melyekben sok év óta szenvedtem. 

Steininger Vincze, nyug. lelkész. 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 

kel szemben. 
1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 

18 2 frt. 50 ur, 2 Cb A frt. 50 kr., 5 tő 10 frt., 
12 t 20 frt., 24 36 C frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt,50 kr. 24 csészére 2 frt, 50 kr. 

18 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható: Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutoza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstadterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutéza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden 
rosban jó gyogyszerészeknél és füszerkereskedőknél; 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai binlán 
vagy utánvét mellett. 

ynelyibe született ifjak pályázhatnak. letette. 
feltét elek: legalább 17 éves kor s 6 

s testalkat s jó erk 

skolai és szegénységi. bi- 

egy egyszemélyben egvesített igtatói s kiadói 
500 frt, s E 

egy irnoki 400 frt évi rendes fizetésekkel el- 
átott állomásokkal szaporittatván : 
mások betöltése végett ezennel pályázat nyitta- 

helyre tik, s annak zárhatáridejéül a f. évi augustus 
hava 28-ik napja tüzetik ki. 

A telekkönyvvezetősegédi állomás betöltésé- 
nél csak oly egyén folyamodványa vétetik te- 

bel tért ellenken a magyari kelr orszá- kintetbe, a ki a telekkönyvvi vizsgát jó sikerrel 

Miről a pályázni kivánók oly megjegyzéssel 
4 reál isk olai osztálynak értesiüttetnek, hogy képzettségüket s eddigi köz- 

unkára képes, szolgálatukat tanusitó bizonyitványaikat a kitett 
csi magaviselet. zárhatáridő alatt az alólint megyei tisztséghez 

pitvány helyekért folyamodók fo- beadhatják. 
Belső- Szolnokmegye tisztségének Déésen, 

1871 julius 20-én tartott üléséből. 

Brehár Tivadar, 
alispán. 

ezen állo- 

Korpodean Simon, 
aljegyző. 

sz. 14,738-1871. 
Hirdetmény. 

(228) 1-3 

Utolsó előadás. 

mas-Oroszlán-szinkör 

(a középutcza végén) 

kedd aug. 1-én visszavonhatlanul 

télyek által elismert szer. 
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A gyógyitás fájdalom nélkül történik s nem gátolja a hivatást, ugy hogy 
ez által szemérmes szenvedőknek és utazóknak is alkalom van nyujtva, bajaikat 
második személyek közbejövetele nélkül is gyorsan és gyökeresen meggyógyithatni. 

1 skatulya ára használati utasitással együtt 3 ft göongyölés 20 kr. 
Elárusitóknak aránylagos engedély. 
Valódi minőségben és legszigorubb titoktartás mellett kapható 

postai utánvét (vagy készpénz beküldés mellett tetszés szerinti betüjegy alatt) 

oomoomömomomomomommmmé 

gocoocosocccceooooogoooomomo, 

Általános ÓVSZer, 
a legújabb tudományos tapasztalatok alapján összeállitott, keléetená és legjobb 
gyógyszer minden előforduló, még üdült 

betegségeiben is a nemi szerveknek, 
(férfiak és nők titkos betegségei), 

valamint védszer ragályosodás ellen, és az elgyengült nemi munkásság megerősi- 
sitésére és felelevenitésére sokszorosan bebizonyult s a legelső tudományos tekin- o
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Dr. LANG WILMOS-tól 
Bécsben, Burggasse Nr. 47. 

Te felvett tiljak vi-A dohánygyári és eladási javaknak az 1872. s ep e 

évben a kolozsvári dohánygyárból és dohányáru 
sz o s 

k rtét z inraktárból az erdélyországi dohányáru raktárakba utolsó előa s az ap G2z6) = - - 

és azokból vissza Kolozsvárra, továbbá a ko- z z a g 

tozsvári és m.-vásárhelyi indóház, dohánygyár, 
s 

1dohányáru raktár és beváltó hivatal között tel- CASANOVA FANI assz. ( s g g g 

jesitendő fuvarozására ezennel pályázat nyit- világhirű állatszeliditőnőnek " = = 

atik. e n:o f 

A szabályszerüen felszerelt 50 krral bélyeg- nagy mű- elő adása ha s s a 

zett és a vagyoni állást igazoló bizonyitványnyal - ke s a a g 

is ellátott irásbeli ajánlatok a kolozsvári m. kir. az oroszlánok, hyána párdutz és . g 

ceom 3 pénzügyigazgatóság elnökségéhez folyó év au- 
Z s Z 

gustus hó 28-án déli 12 óráig beadandók. farkasokkal az s 
A közelebbi feltételek a kolozsvári pénzügy- 4 szakaszban, EmM e , s c 

nyv gazgatóság elnökségi irodájában, a szebeni m Pénztárnyitás 6. — Kezdete 7 v- 

frát et kir. pénzügyigazgatóságnál és a m.-vásárhelyi H s. 

kelt r endelete által pénzügyőri biztosságnál megtekinthetők. 25-* órakor estve. c203) 8 ss 

Kolozsvártt, 1871. 20-án. ! G - 2
1
 Ö

pe
rn

ri
ng

 2
1.

 B
éc
sb
en
. 
e
c
o
m
e
r
e
v
e
-
 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


